CINQUE STUDENTI DELLA CLASSE 3^A DI MARNATE TRA I VINCITORI DI UN CONCORSO EUROPEO

Il concorso “Europa e giovani 2012”, rivolto a studenti di tutta Europa e bandito dall’Istituto Regionale di Studi Europei del Friuli Venezia Giulia (IRSE) ha visto, tra i vincitori, cinque alunni della Scuola Media “Dante Alighieri” di Marnate.

Si sono classificati

Quarti a pari merito

il trio Lisa Ferrari, Cristina Baron e Tatiana Vasquez
e la coppia Edoardo Bernasconi e Riccardo Veneruz,

della classe III A, guidati dalla prof.ssa Ilaria Steccazzini.

Al Concorso – aperto a Università e scuole di ogni ordine e grado – hanno risposto in 810 partecipanti con 165 elaborati.

Le tracce proposte agli studenti delle scuole primarie invitavano a mettere a confronto buone pratiche di minor uso di prodotti chimici nella pulizia ed igiene della casa o ad esprimersi sulla cittadinanza italiana ai coetanei immigrati.

Il riconoscimento è andato a due distinti lavori: il primo, “Happy birthday”, racconta, attraverso un diario, di Liliana, una ragazza triste perché credeva che nessuno avrebbe festeggiato il suo compleanno. Ma tutti gli alunni della scuola le avevano invece preparato una grande festa. Sette squadre per tante nazionalità insieme in una giornata di giochi, scambio di ricette, canzoni e filastrocche in tante lingue. 

Il secondo  è  “Natural solutions”, un rap molto istruttivo su come usare prodotti naturali e far sparire anche le macchie più difficili. 

I lavori sono stati premiati con una cerimonia tenutasi domenica 27 maggio 2012, presso l’IRSE di Pordenone.

Guarda il video della premiazione:

www.livestream.com/centroculturapordenone
Sito del concorso IRSE:

http://www.centroculturapordenone.it/irse/concorsi/europa-e-giovani/europa-e-giovani-2012
