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          COMUNE DI GORLA MINORE

                     Provincia di VARESE


Alla cortese attenzione dei genitori dei ragazzi e delle ragazze delle classi seconde
PROGETTO V.OL.O. (VALLE OLONA ORIENTAMENTO)
WORK IT OUT – SCEGLIERE E’ POTERE
Cari Genitori,


la scelta della Scuola Secondaria di Secondo Grado è un momento tanto importante quanto delicato in quanto la formazione superiore rappresenta per ragazzi e ragazze il trampolino di lancio verso il futuro e verso il mondo del lavoro, e, in quadro incerto e imprevedibile, qual è quello delineato dall’attuale scenario epidemiologico, impone, forse più che nel passato, la necessità di affrontare questo passaggio con consapevolezza.


Per questo l’Amministrazione Comunale in collaborazione con l’Istituto Comprensivo, offre alle famiglie la possibilità di partecipare alle diverse azioni del progetto di orientamento V.OL.O - Work It Out Scegliere è Potere.

A partire dal mese di maggio i ragazzi e le ragazze saranno coinvolti in un percorso articolato in diversi incontri, che inizierà nel corrente anno scolastico per terminare nel primo quadrimestre del prossimo, in classe terza. L’attività sarà realizzata in modalità remota, con il collegamento attraverso la LIM di ogni classe, nel rispetto degli attuali protocolli di sicurezza.

L’obiettivo è quello di far acquisire le informazioni relative all’offerta formativa in provincia di Varese, con uno sguardo rivolto al mercato del lavoro, e attivare processi di ricerca autonoma per la scelta del percorso di istruzione e formazione. 

All’interno delle attività saranno previsti anche dei momenti dedicati direttamente a Voi, di cui avrete tempestiva comunicazione.

Vi invitiamo a seguire ragazzi e ragazze nei diversi “compiti” che saranno chiamati a espletare e, soprattutto, a supportarli in tutto il percorso. 


L’Ufficio Pubblica Istruzione è a Vs. disposizione per qualsiasi chiarimento e informazione. 

L’Assessore                                                                                                    Il Sindaco
     Castiglioni Annalisa                                                                                          Landoni Vittorio
                                                Via Roma  n. 56 – 21055 GORLA MINORE

P. IVA 00226510121

Tel. 0331 607261 Fax 0331 607255

E mail: servizi.sociali@comune.gorlaminore.va.it
